



ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
"ФЕДЕРАЦИЯ ФИГУРНОГО КАТАНИЯ НА КОНЬКАХ РОССИИ"
THE FIGURE SKATING FEDERATION OF RUSSIA

119991 Москва, Лужнецкая наб.,8

Тел.: (495) 637-05-31

Тел.: (495) 637-01-89, 637-04-56,

Факс: (495) 637-06-09

E-mail: oxrlat@dol.ru
6370531@mail.ru

22.05.2019

г. Москва

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Исполкома Федерации**

**Об итогах IX зимней Спартакиады
учащихся России по фигурному катанию
на коньках 2019 года**

Традиционно зимние Спартакиады учащихся проводятся в три этапа: первый – соревнования в детских спортивных школах, муниципальных образованиях, коллективах физической культуры; второй – зональные соревнования для команд федеральных округов; третий – финальные соревнования. Если в VII Спартакиаду 2015 года ещё были включены соревнования по I спортивному разряду в одиночном катании, то соревнования VIII и IX зимних Спартакиад уже проводились только по разряду КМС во всех видах программы.

Зональные соревнования между сборными командами субъектов Российской Федерации проходили в следующих городах:

- ПФО и УФО: г. Киров, 22-24 января 2019 г. Участвовали 17 субъектов РФ, в том числе 11 – из ПФО и 6 – из УФО. В одиночном катании соревновались 20 юношей и 32 девушки, в парном катании – 2 пары, в танцах на льду – 6 пар. Итого – 68 спортсменов;
- СЗФО, СКФО, ЮФО: г. Сочи, 12-15 февраля 2019 г. Участвовали 11 субъектов РФ, в том числе 3 – из ЮФО, 6 – из СЗФО и 2 – из СКФО. В соревнованиях по одиночному катанию выступили 15 юношей и 20 девушек. Итого – 35 спортсменов;
- ЦФО: г. Алексин (Тульская обл.), 12-15 февраля 2019 г. Участвовали 13 субъектов РФ. В соревнованиях по одиночному катанию выступили 13 юношей и 23 девушки. Итого – 36 спортсменов;
- СФО и ДФО: г. Искитим (Новосибирская обл.), 04-06 марта 2019 г. Участвовали 9 субъектов РФ, в том числе 6 – из СФО и 3 – из ДФО. В одиночном катании соревновались 18 девушек и 9 юношей. Итого – 27 спортсменов.

В целом в четырёх зональных соревнованиях без учёта Москвы и Санкт-Петербурга приняли участие 8 федеральных округов, 49 субъектов РФ с общим количеством спортсменов – 166 человек, из них 65 юношей и 101 девушка.

Победителями зональных Спартакиад среди субъектов РФ стали команды Московской области (ЦФО), Краснодарского края (ЮФО), Ленинградской области (СЗФО), Республики Северная Осетия – Алания (СКФО), Пермского края (ПФО), Челябинской области (УФО), Новосибирской области (СФО) и Приморского края (ДФО).

Итоги последних трёх зимних Спартакиад учащихся, в значительной степени характеризующие состояние вида спорта в региональных организациях, показывают, что уровень развития фигурного катания на коньках в Москве и Санкт-Петербурге значительно превосходит и опережает все остальные регионы. Традиционно на трёх последних Спартакиадах учащихся (2015, 2017, 2019 гг.) первое место занимает команда Москвы, второе – Санкт-Петербурга, третье – Московской области. В десятку сильнейших команд России входят фигуристы Пермского края, Самарской и Свердловской областей.

Значительного прогресса на Спартакиаде 2019 года добилась команда Краснодарского края (4 место). Впервые за последние годы в десятку лучших вошла команда Нижегородской области. Спортсмены Оренбургской области смогли вторую Спартакиаду подряд удержаться в первом десятке сильнейших команд.

Определённый прогресс наблюдается у спортсменов Новосибирской (2017 год – 20 место, 2019 год – 11 место) и Орловской областей (впервые участвовали в финале и заняли 15 место).

Следует отметить, что участниками финальных стартов 2019 года стали фигуристы Тюменской, Курганской, Орловской областей, Приморского края, Республики Татарстан.

Вместе с тем из десятки сильнейших команд выбыли фигуристы Республики Мордовия, Омской и Челябинской областей. Не пробилась в финал 2019 года команды Томской, Вологодской, Архангельской, Ярославской областей, Хабаровского края, которые соревновались в финале 2017 года. Команда Волгоградской области опустилась с 16 места (2017 г.) на последнее 23 место (2019 г.).

В финальных стартах IX зимней Спартакиады учащихся России приняли участие 5 мастеров спорта, 77 кандидатов в мастера спорта и 14 перворазрядников.

Возраст участников: 2000 г.р. – 4 чел., 2001 г.р. – 8 чел., 2002 г.р. – 16 чел., 2003 г.р. – 22 чел., 2004 г.р. – 23 чел., 2005 г.р. – 15 чел., 2006 г.р. – 8 чел. Молодой возраст участников Спартакиады показывает наличие надёжного потенциала и большие перспективные возможности вида спорта на ближайшие годы.

Следует констатировать, что в финальных соревнованиях Спартакиады приняли участие **5 спортивных пар** (Пермь – 2 пары, Санкт-Петербург – 2 пары, Челябинск – 1 пара), **15 танцевальных дуэтов** из 9 регионов, в одиночном катании: **27 юношей** из 16 регионов и **29 девушек** из 18 регионов РФ. По сравнению с предыдущей Спартакиадой число

танцевальных дуэтов значительно увеличилось (было 7 пар), зато в парном катании их стало меньше (было 7 пар). Кроме того, если число регионов, развивающих танцы, значительно увеличилось, то количество регионов, развивающих парное катание, не изменилось, но количество участников в этой дисциплине уменьшилось.

Итоги зональных соревнований зимней Спартакиады показывают, что в некоторых регионах имеются серьёзные проблемы с подготовкой девушек, выступающих в одиночном катании: Пермский край, Челябинская, Свердловская, Ростовская, Новосибирская области. В то время как в Оренбургской, Самарской, Вологодской, Ярославской, Орловской, Липецкой, Архангельской областях, Краснодарском, Красноярском и Хабаровском краях острый дефицит в подготовке юношей.

По результатам финальных соревнований IX зимней Спартакиады учащихся России 23 команды можно разделить на 5 групп. Первая – команды Москвы и Санкт-Петербурга, набравшие более 300 очков в командном зачёте. Вторая – команды, занявшие с третьего по шестое места и завоевавшие от 170 до 120 очков. Третья группа состоит из 6 команд, занявших с 9 по 15 места и получивших от 90 до 50 очков. Четвертая группа – 7 команд с 13 по 18 места (от 40 до 15 очков, и пятая – 4 команды (с 19 по 23 места).

В личном первенстве москвичи завоевали 5 медалей (1 золотую, 2 серебряные и 2 бронзовые). В 2017 году ими было завоёвано соответственно 3-0-2. Единственную золотую медаль команде Москвы принесла Александра Трусова в соревнованиях среди девушек, серебряными призёрами стали Анна Щербакова (одиночное катание) и Даниил Самсонов (одиночное катание). Бронзовые медали завоевали Илья Яблоков (одиночное катание) и Екатерина Андреева – Иван Десятов (танцы на льду).

Команда Санкт-Петербурга получила 4 медали, из них золото в соревнованиях среди юношей завоевал Пётр Гуменник, серебро и бронзу в парном катании – Станислава Вислобокова и Алексей Брюханов, Ксения Ахантьева и Валерий Колесов. Бронзовую медаль в соревнованиях среди девушек получила Софья Хозяинова. На VIII зимней Спартакиаде петербуржцы завоевали 5 медалей (1 золотую, 3 серебряные и 1 бронзовую).

Чемпионами IX зимней Спартакиады учащихся в парном катании стали фигуристы из Пермского края Аполлинария Панфилова – Дмитрий Рылов, в танцах на льду – Ангелина Лазарева и Максим Прокофьев из Самарской области. Это большой успех спортсменов Перми и Самары.

Серебряные медали в танцах на льду завоевали представители Московской области Ирина Хавронина – Дарио Чиризано.

Если на Спартакиаде 2017 года золотые медали были разыграны лишь между двумя командами (Москва и Санкт-Петербург), то на Спартакиаде 2019 года золото получили

представители четырёх команд (Москва, Санкт-Петербург, Пермский край и Самарская область).

Приятно отметить, что в десятке лучших спортсменов появились новые имена и регионы: в одиночном катании среди юношей – Александр Голубев (Нижегородская обл.), Максимилян Ермолин (Республика Татарстан), Максим Самулин (Новосибирская обл.), Тимофей Сергиенко (Белгородская обл.), Денис Абакумов (Краснодарский край).

Среди девушек не было равных москвичкам Александре Трусовой и Анне Щербаковой, установившим очередные мировые рекорды. Также в числе лучших представительницы Санкт-Петербурга (Софья Хозяинова), Республики Татарстан (Ясмينا Кадырова), Краснодарского края (Мария Павлова, Станислава Молчанова), Оренбургской области (Валерия Шульская), Московской области (Александра Астафьева, Анастасия Голубева), Орловской области (Валерия Костина).

Заслушав и обсудив информацию главного судьи IX зимней Спартакиады учащихся России, Исполком Федерации постановляет:

1. Принять к сведению информацию главного судьи IX зимней Спартакиады учащихся России 2019 года Хачатурова Л.С. об итогах соревнований по фигурному катанию на коньках.

2. Отметить:

- Высокий уровень организации и проведения зональных и финальных соревнований IX зимней Спартакиады учащихся России 2019 года;
- Возросший уровень мастерства спортсменов во всех видах программы и, прежде всего, среди девушек в одиночном катании, а также значительное увеличение количества участников в танцах на льду;
- Значительное преимущество команд Москвы и Санкт-Петербурга в общем зачёте, появление новых лидеров в парном катании и танцах на льду;
- Стабильные результаты фигуристов Московской области, Пермского края, Самарской, Челябинской, Свердловской, Оренбургской областей, Республики Мордовия на трёх последних Спартакиадах учащихся;
- Заметный прогресс команд Краснодарского края, Нижегородской, Кировской, Новосибирской, Курганской, Тюменской, Орловской, Белгородской, Ростовской областей, Республики Татарстан;
- Снижение результатов команд Омской, Вологодской, Волгоградской, Томской, Владимирской, Архангельской, Ленинградской областей, Хабаровского и Красноярского краёв, Республики Марий Эл;

- Сокращение числа команд и участников соревнований из-за исключения из программы соревнований по I спортивному разряду (2015 год – 55 команд и 265 участников);
- Неучастие в Спартакиаде фигуристов из 11 (одиннадцати) организаций, имеющих необходимую материальную базу для развития вида спорта: Брянской, Калининградской, Кемеровской, Новгородской, Пензенской, Псковской, Саратовской, Смоленской областей, Республик Крым, Саха (Якутия) и Алтайского края;
- Уменьшение числа регионов, развивающих парное катание (Пермский край, Санкт-Петербург, Москва, Челябинская область).

3. Поручить руководителям региональных федераций:

- Провести тщательный анализ подготовки и участия спортсменов и команд в зональных и финальных соревнованиях IX зимней Спартакиады учащихся 2019 года;
- Принять план мероприятий, направленный на устранение имеющихся недостатков и способствующих совершенствованию учебно-тренировочного процесса и спортивного мастерства фигуристов к очередной X зимней Спартакиаде учащихся России;
- Направить принятые решения в Федерацию фигурного катания на коньках России и региональные органы исполнительной власти до 1 июля 2019 г. согласно прилагаемому образцу.

4. Всероссийскому тренерскому совету и всероссийской Коллегии судей продолжить практику проведения теоретических и практических занятий, семинаров, мастер-классов, конференций и т.п., в том числе с выездами на места в период проведения соревнований и Спартакиад с привлечением широкого круга специалистов.

5. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Почетного Президента Федерации В.Н. Писеева и заместителя председателя тренерского совета Л.С. Хачатурова.

Президент Федерации



А.Г. Горшков

**IX зимняя Спартакиада учащихся (юношеская) России
по фигурному катанию на коньках
III этап - финальные соревнования**

г.Саранск, Ледовый дворец РМ

21 - 26 марта 2019 г.

Командное первенство среди субъектов Российской Федерации

Место	Субъект Федерации	Девушки	Танцы на льду	Юноши	Парное катание	Очки командного зачета
1	Москва	150	110	130		390
2	Санкт-Петербург	63		130	130	323
3	Московская область	57	115	2		174
4	Краснодарский край	85	39	26		150
5	Пермский край	5		4	130	139
6	Самарская область		120			120
7	Свердловская область	21	51	24		96
8	Нижегородская область	2	39	54		95
9	Республика Татарстан	50		40		90
10	Оренбургская область	35	35			70
11	Новосибирская область	16		51		67
12	Челябинская область	3		2	45	50
13	Республика Мордовия	2		36		38
14	Белгородская область			27		27
15	Орловская область	24				24
16	Омская область	18				18
17	Ростовская область		15	1		16
18	Тюменская область			15		15
19	Ленинградская область	10		4		14
20	Приморский край	7		2		9
21	Курганская область		6			6
22	РСО-Алания	1				1
23	Волгоградская область	1				1

РЕЗУЛЬТАТЫ

участия в отборочных соревнованиях (II-й этап) IX зимней Спартакиады учащихся (юношеская)
России сборными командами субъектов Российской Федерации
по фигурному катанию на коньках.

Место	Субъект РФ	Девушки	Юноши	Пары	Танцы	Всего баллов
I	Московская область	162.66	171.73	-	293.99	628.38
II	Пермский край	-	303.07	286.62		589.69
III	Нижегородская область	149.30	186.07		232.11	567.48
4	Оренбургская область	293.75	-	-	266.52	560.27
5	Самарская область	239.48	-	-	311.61	551.09
6	Челябинская область	-	286.28	261.62	-	547.90
7	Свердловская область	-	343.43	-	196.75	540.18
8	Краснодарский край	330.98	-	-	178.78	509.76
9	Кировская область	130.03	159.20	-	193.93	483.16
10	Ростовская область	-	298.68	-	170.99	469.67
11	Курганская область	109.93	122.59	-	185.93	418.45
12	Республика Татарстан	177.13	208.61	-	-	385.76
13	Новосибирская область	-	360.88	-	-	360.88
14	Республика Мордовия	125.78	194.44	-	-	320.22
15	Тюменская область	148.69	169.20	-	-	317.89
16	Ленинградская область	136.57	171.59	-	-	308.16
17	Белгородская область	123.13	169.54	-	-	292.67
18	Омская область	158.20	132.26	-	-	290.46
19	Волгоградская область	151.22	133.74	-	-	284.96
20	Тверская область	131.02	158.52	-	-	283.54
21	Приморский край	128.91	139.37	-	-	268.28
22	Воронежская область	131.85	138.44	-	-	270.23
23	Вологодская область	255.07	-	-	-	255.07
24	Костромская область	95.21	158.92	-	-	254.13
25	Республика Чувашия	121.04	130.30	-	-	251.34
26	Ханты-Мансийский АО	248.40	-	-	-	248.40
27	Республика Удмуртия	117.53	127.32	-	-	244.85
28	Орловская Область	241.25	-	-	-	241.25
29	Республика Коми	125.92	113.07	-	-	238.99
30	Томская область	100.09	131.37	-	-	231.46
31	Красноярский край	230.33	-	-	-	230.33
32	Рязанская область	105.01	116.25	-	-	221.26
33	Хабаровский край	218.41	-	-	-	218.41
34	Ямало-Ненецкий АО	102.44	109.25	-	-	211.69
35	Владимирская область	97.18	114.10	-	-	211.28
36	Республика Башкортостан	100.62	105.45	-	-	206.07
37	Курская область	91.55	111.69	-	-	203.24
38	Забайкальский край	187.22	-	-	-	187.22
39	Иркутская область	181.79	-	-	-	181.11
40	Сахалинская область	177.23	-	-	-	177.23
41	Республика Карелия	175.00	-	-	-	175.00
42	Мурманская область	85.53	87.40	-	-	172.93
43	Тульская область	84.43	79.65	-	-	164.08
44	Республика Северная Осетия-Алания	127.66	-	-	-	127.66

45	Республика Марий-Эл	118.56	-	-	-	118.56
46	Ярославская область	116.53	-	-	-	116.53
47	Липецкая область	108.25	-	-	-	108.25
48	Архангельская область	101.95	-	-	-	101.95
49	Ставропольский край	92.35	-	-	-	92.35
50	Калужская область	85.14	-	-	-	85.14

IX зимняя Спартакиада учащихся (юношеская) России

(наименование Спартакиады)

Фигурное катание на коньках

(вид спорта)

III этап – финальные соревнования

(этап Спартакиады)

1. Место проведения (субъект РФ, город) *Республика Мордовия, г.Саранск*
2. Наименование спортивного сооружения
ГАУ РМ «Ледовый дворец»
3. Сроки проведения *21 – 26 марта 2019 г.*
4. Состав участвующих команд, в том числе количество спортсменов, тренеров и другого обслуживающего персонала

№№ п/п	Команда (субъект РФ)	Спортсмены, чел.			Тренеры и др. обсл. персонал, чел.	Всего
		Юноши	Девушки	Всего		
1	Москва	4	4	8	4	12
2	Санкт-Петербург	4	4	8	4	12
3	Московская обл.	4	4	8	4	12
4	Ленинградская обл.	2	2	4	2	6
5	Новосибирская обл.	2	2	4	1	5
6	Приморский край	2	2	4	2	6
7	Краснодарский край	4	4	8	4	12
8	Пермский край	3	4	7	2	9
9	Нижегородская обл.	4	4	8	3	11
10	Челябинская обл.	3	3	6	2	8
11	Республика Мордовия	2	2	4	3	7
12	РСО-Алания		1	1	1	2
13	Белгородская обл.	1		1	1	2
14	Республика Татарстан	1	1	2	1	3
15	Свердловская обл.	4	3	7	4	11
16	Тюменская обл.	1		1	1	2
17	Ростовская обл.	2	1	3	2	5
18	Орловская обл.		1	1	1	2
19	Оренбургская обл.	1	2	3	2	5
20	Волгоградская обл.		1	1	1	2
21	Омская обл.		1	1	1	2
22	Самарская обл.	2	2	4	2	6
23	Курганская обл.	1	1	2	1	3
	Итого:	47	49	96	49	145

Примерный образец Постановления для региональных Федераций

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Исполкома/Президиума, совета/_____ региональной общественной организации «Федерация фигурного катания на коньках» об итогах IX зимней Спартакиады учащихся (юношеская) России 2019 года.

город _____

число, месяц, год.

Присутствовали: указать ФИО, должность.

Председательствовал: _____

Повестка дня: _____

Об итогах участия сборной команды _____ области в финальных (зональных) соревнованиях IX зимней Спартакиады учащихся (юношеская) России 2019 года в г. Саранске (если команда не участвовала в финале, то указать место проведения зональных серий).

Слушали: указать, кто докладывал по данному вопросу (старший тренер, член Президиума и т.д.)

Докладчик обязан в своем выступлении подвести итоги участия команды и отдельных спортсменов в финале (или зоне) Спартакиады. Необходимо отметить положительные и отрицательные результаты выступлений, вклад организаций, отделений, школ ДЮСШ в общий результат. Отметить тренеров добившихся положительных результатов. Указать, что способствовало успешному выступлению или, что помешало добиться лучших результатов (причины).

Сравнить итоги IX зимней Спартакиады с предыдущей VIII зимней Спартакиады 2017 г.

Отметить положительные и отрицательные итоги выступлений спортсменов в отдельных видах программы в сравнении двух зимних Спартакиад (что стало лучше или хуже и почему?).

Обсудить итоги доклада с участием членов Исполкома (президиума, совета).

В постановляющей части документа необходимо:

1. Дать оценку итогам выступления команды в IX зимней Спартакиады учащихся (юношеская) России 2019 г. (удовлетворительная, неудовлетворительная).
2. Отметить положительные и отрицательные результаты выступлений команды и отдельных спортсменов, вклад участвующих организаций, школ, отделений, секций, тренеров, специалистов в общий результат.
3. Отметить на перспективу, на что обратить внимание для совершенствования подготовки (качество проведения учебно-

тренировочного процесса, система сборов и соревнований, привлечение специалистов-хореографов, постановщиков, увеличение объема занятий на льду и т.д.).

4. Поручение тренерскому совету и коллегии судей по вопросам, относящимся к их компетенции (повышения квалификации, участие в семинарах и сборах, практические занятия у ведущих специалистов, приглашение их на совместные мероприятия, проведения мастер-классов и т.д.).
5. Обращение в региональные органы Управления, законодательные собрания, муниципальные образования по вопросам оказания помощи и поддержки для дальнейшего развития вида спорт; развития материальной базы, открытия школ и отделений, спецклассов, групп спортивного совершенствования, увеличение ледовой подготовки и т.д.

Необходимо добиваться, чтобы фигурное катание на коньках стало базовым видом спорта в регионе. Для этого необходимо обращение регионального федерального органа физической культуры в Минспорт РФ.

6. Контроль за исполнением Постановления возложить на _____
_____.

Президент/ председатель Федерации _____.